


# UDVARHELY VÁRMEGYE



# HIYATALOS LAPJA.

Megjelenik minden héten egyszer: esütörtökön.

<p>ELŐFIZETÉS:</p> <p>Községek- és körjegyzőknek Egész évre 6 K</p> <p>Magánosoknak 10 K</p> <p>A „Székely-Udvarhely” elő- fizetőinek 8 K</p> <p>Egy példány 50 fillér.</p>	<p>Szerkeszti:</p> <p><b>GRÓF LÁZÁR ÁDÁM,</b> vármegyei főjegyző.</p> <p>Kiadja:</p> <p><b>BETEGH PÁL</b> könyv- és újságkiadó.</p>	<p>SZERKESZTŐSÉG:</p> <p>Udvarhely vármegye székházában, 1. em. 13. ajtó.</p> <p>KIADÓHIVATAL:</p> <p>Betegh Pál könyv- és újságkiadó- hivatala, Kossuth-utca.</p>
---	---	--

## I. Vármegyei szabályrendeletek és köz- érdekű határozatok.

## II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

## III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

52833|1902. IV—b. B. M. számú körrendelet.

*Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.*

A rongytelepekről forgalomba hozott szennyezett rongyok fertőtlenítése tárgyában m. évi január hó 10-én 1568. sz. a. kiadott itteni körrendelet foganatosítása alkalmával folyamatba tett eljárás során közbetett felelősség, illetve érdekelt felek részéről benyújtott több rendbéli kérelem folytán a szóban lévő körrendelet helyes értelmezése, illetve kiegészítése érdekében a következőket rendelem:

Tisztogató (pl. géptörölő) anyagul szolgáló rongy csupán fertőtlenítés, azaz fertőző betegségek csirától való mentesítés után hozható forgalomba. Ilyen fertőtlenítést gőzre borendezett készülékekben való hevítéssel, továbbá olyan módon is lehet foganatosítani, hogy a tisztogatásra szánt rongy különálló s étel készítésre egyáltalán nem használható tüzhelyen tartósan (legalább 2 órán át) főzetik.

Ilyen tisztogató rongy egyéb rongytól teljesen elkülönítve s tiszta helyen tartandó.

Budapesten, 1903. évi február hó 28-án.

A miniszter helyett:  
**GULNER s. k.,**  
államtitkár.

Sz. 2160—903. alisp.

*Járási főszolgabírának és Udvarhely város polgármesterének.*

Fenti rendeletet tudomásvétel végett közlöm.  
Székelyudvarhelyen, 1903. évi márcz. 7-én.

*Dr Damokos,*  
alispán.

Sz. 2215—1903. alisp.

*Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi községi előljáróságnak.*

Értesitem, hogy Székelykeresztur község sertésállományában a járványosan uralgott sertésvész megszűnven, a vonatkozó udvarzárlat feloldatott és a sertésvásár tartása megengedett.  
Székelyudvarhely, 1903. márcz. hó 7.

*Dr Damokos,*  
alispán.

Szám 2404—903. alisp.

*Valamennyi községi jegyző urnak.*

Fischer Károly Antal ur által hozzám intézett alábbi megkeresést oly felhívással közlöm, hogy amennyiben a kérdésre nézve felvilágosítást tud adni, azt közvetlenül nevezetthez küldje be.  
Székelyudvarhely, 1903. márczius hó 15-én.

*Dr Damokos Andor,*  
alispán.

Rákos-Palotán, 1903. január 24-én.

T. cz.

Egy igen érdekes régészeti kérdés eldöntésében vagyok bátor t. cz. kegyes közreműködését kérem.

Mindenki előtt ismeretese az országunkban nagy számmal található kunhalmok. A kérdés eldöntéséhez szükséges tudnom, hogy hol találtnak különösen olyanok, melyek csoportokban

vannak együtt. Azért kérem, méltóztassék, ha csak levelezőlapon is, velem kegyesen tudatni: a megye melyik területén, illetve területein és mely község határában vagy környékén vannak ily halomcsoportok s körülbelül hány halomból állanak azok.

Azon czeleből, hogy ha t. cz. a megye területén oly urakat tudna, a kik kérésem tekintetében felvilágosítást adhatnának: ide csatolok meg négy ily felhívást azon tiszteletteljes kérelemmel, hogy ezeket hozzájuk juttatni sziveskedjék. Bizonyára ők is lesznek oly szivesek, hogy értesítéseikkel támogatni fognak e munkamban. S miután t. cz. nre, esetleg ezen urakra, mint segítőtőimre, hivatkoznom kell, vagyok bátor kéri, hogy nevüket olvashatóan aláírni méltóztassanak.

Minden eddigi hasonló vállalkozásomban oly készséggel és előzékenységgel támogattak azok, a kikhez fordultam, hogy mostani kérésem szives teljesítését is remélem, a miért is hálás köszönetemet előre kijelentem.

Kiváló tisztelettel Fischer Károly Antal, Rákos-Palota (Ujfalú) Eötvös-utca 35. Pestvármegye.

Kivizda Ferencz János korneuburgi kerületi gyógyszerésznek mult évi október 23-án benyújtott folyamodványa folytán, a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg ezenel megengedem, hogy az általa készített u. n. „Kivizda-féle korneuburgi marhatáppor“ gyógyszer keveréket az alább következő feltételek mellett forgalomba hozhassa:

1. Ezen táppor csak gyógyszerházakban lesz árusítható.

2. A táppor hirdetményeiken és az azt tartalmazó edények vagy tartányok czimkéjén vagy bármiféle más nyomtatványon betegségi javallatok (indicatio) nem közölhetők.

Amennyiben pedig a táppor elárusítása körül ezen feltételek folyamodó vagy bizományosa által meg nem tartatnának: ezt visszaélesnek minősíteném s ebből folyólag jelen engedélyt hatályon kívül fogom helyezni.

Felhivom a törvényhatóságot, hogy ezen engedélyről a gyógyszerházak vizsgálására hivatott tiszti orvosokat megfelelően értesitse.

Budapest, 1903. évi február hó 20-án.

A miniszter helyett:  
KISS s. k., államtitkár.

Szám 2407—903. alisp.

*Valamennyi tisztiorvosnak.*

Fenti rendeletet tudomásvétel végett közlöm.  
Székelyudvarhely, 1903. márczius hó 14-én

*Dr Damokos Andor,*  
alispán.

#### IV. Személyi hírek,

#### V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvénnyek.

Ungvármegye alispánjától.

Ad. 12,152—1902. sz.

*Valamennyi törvényhatóságnak.*

Felkérem, hogy ismeretlen tartózkodásu Sándor Gáborné szül. Lakács (Kovács) Mária koldust, ki állítólag 1822. körül Takárt (Ungvármegye) községében született — hatósága területén köröztesse. Feltalálás esetén kihallgatandó születésére, illetőségére, házasságára és arra vonatkozólag, hogy kórházba jutása, vagyis 1898. év előtt hol tartózkodott leghosszabb ideig.

Ungvárt, 1903. évi február 19 én.

LÓRINCZY JENŐ s. k.  
alispán.

Szám 2235—903.

*Udvarhely város rendőrfőkapitányának és valamennyi községi eljárárságnak.*

A nyomozat keresztülvitele s esetleges feltalálás esetére a jegyzőkönyv felvétele és beterjesztése végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1903. évi márcz. 10.

*Dr Damokos,*  
alispán.

Szám 2185—1903.

*Székelyudvarhely város polgármestere és valamennyi község előjáróságának.*

Közhirre tétel végett értesítem, hogy folyó hó 3-án Béta községében egy darab 5 hónapos tehérszörű ártán sertés felfogatott

Székelyudvarhely, 1903. márczius 9.

*Dr Damokos,*  
alispán.

*Valamennyi vármegye alispánjának és valamennyi törvényhatósági joggal felruházott város tanácsának.*

(M á s o l a t.)

79855 sz. III—902. M. kir. földmiv. miniszter.

Horvátország Belovar-Kőrös és Varasd vármegyék területén a mult évben uralgott tenyészbénaság elfojtása érdekében a horvát országos kormány mult évi 65328 sz. rendeletének 5. pontja szerint a tenyészbénaságban beteg kanczák nyakuk bal oldalán állandóan látható Z. K. betűs bélyeggel jelöltettek meg és a tenyésztésből mindenkorra kizárattak.

Felhivom ez okból utasítsa a területén köztenyésztésre engedélyezett községi és magánmének tulajdonosait, valamint az ily ménék felügyeletével megbízott egyéneket, hogy a fent megjelölt bélyegzessel elátott kanczákat fedeztetni szigoruan tilos.

Budapest, 1903. február hó 18-án.

A miniszter megbízásából:  
LESTYANSZKY s. k.,  
miniszteri tanácsos.

Sz. 2261—903. alisp.

*Székelyudvarhely város polgármesterének, valamennyi községi előljáróságának és állatorvosnak.*

Közhírrététel és tudomásvétel végett kiadom. Székelyudvarhelyen, 1903. évi márczius hó 13-án.

*Dr Damokos,*  
alispán.

Szám 2406—1903. alisp.

*Mindhárom főszolgabíró urnak, Udvarhely város tanácsának. Valamennyi kör- és községi jegyzőnek.*

Honvédelmi miniszter urnak alábbi általános pályázati hirdetését a közönséggel való megismertetés céljából közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi márczius hó 14-én.

*Dr Damokos,*  
alispán.

15886. XIV. 903. H. M. számhoz.

### Pályázati hirdetés

a hadsereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben az 1903—1904-iki iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre.

A hadsereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben magyar állami alapítványi helyeken lévő növendékek kilépése folytán az idén előreláthatólag 14 hely fog megüresedni és ezek a folyó tanév végéig még megüresedő helyekkel együtt, a jövő 1903—1904-iki iskolai év kezdetén a Kőszegen, Kismartonban és Kassán létező katonai alreáliskolák I., II., III. és IV. évfolyamaiban, a bécsujhelyi Terézia katonai akadémia és a hecsi műszaki akadémia I. évfolyamában, végre a fiumei haditengerészeti akadémia I. évfolyamában lesznek betöltendők.

Az akadémiákban — esetleg a katonai reáliskolákban is — felfizetéses helyek is fognak adományoztatni: az ilyen felfizetéses helyet nyert ifjunak hozzátartozói az ellátási díj felét, vagyis évenként 800 koronát — a katonai reáliskolánál 400 koronát — tartoznak előleges félévi részletekben fizetni.

A máhrisch-weisskircheni katonai főreáliskola I-ső évfolyamába, férő helyek hiánya miatt, pályázók nem vehetők fel.

Ezen intézet II. és III. évfolyamában pedig csak azok a helyek lesznek betöltendők, melyek ugyanazon évfolyamokban időelőtti önkéntes kilépés, elhalálozás, elbocsátás stb. által a folyó tanév befejezteig, az eddigi tapasztalatok szerint, csekély számmal szoktak megüresedni.

A betöltendő helyekre a magyar korona országaiban honossággal bíró oly ifjak pályázhatnak, akik jó iskolai osztályzatot felmutatni képesek és kiknek atyjai magukat ez országok érdekében bármely irányban kitüntették és szerényebb anyagi viszonyok között élnek.

### 1. Felvételi feltételek.

a) Állampolgári jog a magyar korona országaiban;

b) szabályszerű életkor, mely a katonai alreáliskolák I. évfolyamára nézve a betöltött 10-ik évtől a még tul nem haladt 12-ik évig, a katonai alreáliskolák II-ik évfolyamára nézve a betöltött 11-ik évtől a még tul nem haladt 13-ik évig, a katonai alreáliskolák III-ik évfolyamára nézve a betöltött 12-ik évtől a még tul nem haladt 14-ik évig, a katonai alreáliskolák IV-ik évfolyamára nézve a betöltött 13-ik évtől, a még tul nem haladt 15-ik évig, a katonai akadémiák I. évfolyamára nézve a 17-ik évtől a még tul nem haladt 20-ik évig, végre a fiumei haditengerészeti akadémia I. évfolyamára nézve a betöltött 14-ik évtől a még tul nem haladt 16-ik évig terjed.

Ezen életkorra nevez folyó évi szeptember hó elseje (a haditengerészeti akadémiában szeptember 16-ika) irányadó; már besorozott pályázók a katonai főreáliskolába és a katonai akadémiákba nem vétetnek fel.

Az életkor tullepése esetében korengedély kérelmezhető. Az életkor el nem érése esetében korengedély elvileg nem adatik.

c) Ép és az életkorhoz képest jól kifejtett testalkat;

d) a megkívántató tanulmányok befejezése és megfelelő erkölcsi magaviselet; és

e) a tandíjfizetés kötelezettségének elvállalása, a mely — a fiumei haditengerészeti akadémia kivételével — évenként 28 koronában van megállapítva és minden iskolai év kezdetén fizetendő.

### 2. A megkívántató előtanulmányok.

A katonai alreáliskolák I. évfolyamába leendő felvételhez a népiskola 4. vagy 5. osztályának látogatása jó eredménnyel;

a katonai alreáliskolák II. évfolyamába leendő felvételhez: a középiskola vagy az 1868. évi 38. törvényczikk szerint szervezett polgári iskola (a fiumei községi polgári iskola) 1-ső osztályának látogatása jó eredménnyel;

a katonai alreáliskolák III. évfolyamába leendő felvételhez: a középiskola vagy az 1868. évi 38. törvényczikk szerint szervezett polgári iskola (a fiumei községi polgári iskola) 2. osztályának látogatása jó eredménnyel;

a katonai alreáliskolák IV. évfolyamába leendő felvételhez: a középiskola vagy az 1868. évi 38. törvényczikk szerint szervezett polgári iskola (a fiumei községi polgári iskola) 3-ik osztályának látogatása jó eredménnyel;

a katonai akadémiák I. évfolyamába leendő felvételhez: a teljes középiskola legfelsőbb osztályának látogatása jó eredménnyel.

Az otocaci, ogulini, sziszeki, ugradiskai, vitoviciai és bródi horvát felsőbb népiskolák V—VIII-ig terjedő osztályai az igazolandó előképzettség tekintetében a katonai reáliskolákba való belépésre nézve a középiskolák megfelelő osztályaiival egyenlőknek (egyenértékűeknek) tekintendők.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok területén levő polgári iskoláknak, valamint a horvát polgári iskoláknak egyes osztályai azonban a középiskolák megfelelő osztályaival egyenértékűeknek nem tekintendők.

A »latin« vagy »görög« nyelvből nyert »etételen« osztályzatok figyelembe nem vétetnek. Végül

a fiumei haditengerészeti akadémia I. évfolyamába leendő felvételhez a középiskola, magyar polgári iskola vagy ezekkel egyenjogosított egyéb tanintézet 4-ik osztályának látogatása jó eredménnyel.

### 3. A folyamodványok felszerelése, benyújtása és tárgyalási módja.

Az állami vagy köztörvényhatósági szolgálatban levők szabályszerint bélyegzett pályázati folyamodványaikat előjáró hatóságok útján, a honvédséghez tartozó személyek szolgálati uton, másrendűek pedig közvetlenül a honvédelmi miniszteriumhoz legkésőbb folyó évi május 15-ig kötelesek benyújtani.

A folyamodványhoz melléklendők:

a) honossági bizonyítvány, melyben a pályázónak községi illetősége is kiteendő;

b) a keresztlel (születési bizonyítvány) vagy családi értesítő;

c) valamely katonai, a hadsereg vagy a honvédség tényleges állományába tartozó orvos-tudor által szabályszerűen kiállított orvosi bizonyítvány, esetleg himlő beoltási bizonyítvány is, amennyiben a beoltás a katonarvosi bizonyítványban nem igazoltatik;

d) katonai reáliskolák és katonai akadémiákba pályázók részéről a múlt 1901—1902-ik tanév befejezésekor nyert egész évi bizonyítvány és a folyó évi iskolai bizonyítvány, illetve értesítő; a haditengerészeti akadémiába pályázók részéről a középiskolai összes bizonyítványok és az utolsó félévi bizonyítvány\*;

e) a szülők vagyoni viszonyait és jövedelmi forrásait hitelesen kimutató hatósági bizonyítvány, melyben egyszersmind a pályázó ifjú testvéreinek száma, neme és életkora feltüntetendő, ha a családi értesítő külön nem mellékeltenék. A felvételre pályázóknál ebben a bizonyítványban igazolandó az is, hogy az illető fel-  
látási díjat fizetni képes;

f) esetleg a szülőknek a közügyek terén vagy közszolgálatban szerzett érdemeiről szóló bizonyítványok.

A tényleges szolgálat meghosszabbításának elvállalására kötelező nyilatkozat nem követeltetik, minthogy ezen kötelezettség már a védtörvényben van kimondva.

A mellékleteivel együtt szabályszerű bélyeggel ellátandó folyamodványokban felemlítendő az

\* A felvételi vizsgára herendelt jelöltek az 1902/903 tanév befejezésekor nyert bizonyítványt kötelesek magukkal hozni az intézetbe.

is, vajjon a pályázó ifjunak valamely más testvére alapítványt vagy ösztöndíjat élvez-e, egyszersmind a kérvényben annak is kifejezés adandó, hogy a pályázók hozzátartozói magukat a tandíjfizetésre kötelezik.

A beérkező folyamodványokhoz mellékelte bizonyítványok átvizsgálatván, felvételre elsősorban azok az igényjogosult pályázók fognak legfelsőbb helyen javaslatba hozatni, a kik tanulmányi osztályzataik szerint legjobban vannak képesítve.

A katonai akadémiákba pályázó s a felvételi feltételeknek különben megfelelő jó osztállyattal bíró tanulók, a katonai reáliskolákba pályázók fölött előnyben részesülnek.

A képességi fokozat szerint első sorban kijelölt pályázók kivül, a betöltendő helyek aránya szerint, néhányan másod sorban fognak kijelölteni oly célból, hogy az első helyeken kijelölt, de a felvételi vizsgát ki nem állott, vagy testileg alkalmatlanoknak talált pályázók helyett pótlólag felvételi vizsgára bocsáttassanak és ennek sikere esetében felvétessenek.

Miután azonban az említett pályázók felvétele biztos kilátásba nem helyezhető, a szülők gondoskodjanak, hogy fiaik a felvételi vizsgára be nem idéztetésük esetében, a polgári tanintézetekben, tanulmányaik folytathatása céljából kellő időben beirattassanak.

### 4. A felvételi vizsga.

A felvételre kijelölt pályázók az adományozott alapítványi helyre csakis abban az esetben vétetnek fel, ha a felvételi vizsgálatot sikerrel kiállják.

Mielőtt a pályázók a felvételi vizsgát letennék, a katonai nevelőintézet orvosa által megvizsgálatnak s az alkalmatlanoknak találtak vizsgára nem bocsáttatnak.

Oly pályázókra nézve, kik a német nyelvet nem értik, ez a hiány egyéb tekintetben igazolt jó képesség mellett, a katonai alreáliskola I. évfolyamába való felvételre nézve akadályt nem képez; ily pályázók tehát a felvételi vizsgát anyanyelvükön is letehetik.

A katonai alreáliskolák többi évfolyamaira pályázók a felvételi vizsgát szintén letehetik anyanyelvükön, ha a vizsgáló bizottságnak van oly tagja, aki a vizsgát a jelölttel annak anyanyelvén képes megtartani; oly pályázók azonban, kik magyar tannyelvű iskolában végezték tanulmányaikat, a katonai alreáliskolák II-ik, III-ik és IV-ik évfolyamára nézve megszabott felvételi vizsgát minden körülmények között magyar nyelven tehetik le; de ezen pályázóknak is annyira birniok kell a német nyelvet, hogy az előadásokat haszonnal hallgatni képesek legyenek.

A katonai főreáliskolába és az akadémiákba való felvételre kijelölt pályázók a vizsgát német nyelven kötelesek letenni, és ezen nyelvet annyira kell birniok, hogy a tanulmányokban való előmenetelük e tekintetben biztosítva legyen.

A katonai reáliskolák magasabb évfolyamaira és a katonai akadémiák I. évfolyamára pályázók-

nak felvételi vizsgája általában kiterjed az előbbi évfolyamok tantárgyaira oly mértékben, a minőben azok az illető évfolyamban előadattak.

A fiumei haditengerészeti akadémia I. évfolyamára kijelölt ifjak felvételi vizsgája a következő tantárgyakat öleli fel: a) német nyelv,\* b) mennyiségtan, c) történelem és földrajz, d) természettudományok. Ezen tantárgyakból oly terjedelemben teendő a főlvételi vizsga, a melyben azok a középiskola négy alsó osztályában előadattak.

A katonai ügyességek és katonai gyakorlatok nem tárgyai a főlvételi vizsgáknak.

A felvételi vizsgák az iskolai év kezdetét megelőző napokban tartatnak, s azoknak határidejéről és helyéről az érdekelt felek tudósíttatni fognak.

Ezen felvételi vizsgák nyilvánosak.

A felvételi vizsgák helyére való utazás költségeit, pályázók hozzátartozói kötelesek viselni.

A katonai reáliskolák tanterve lényegileg megfelel a nyilvános reáliskolák hasonló osztályaiában érvényben levő tanrendszernek: ennél fogva a polgári reáliskolákból a katonai nevelésbe átlépő ifjaknak a felvételi vizsga letévése különös nehézséget nem fog okozni.

Ellenben figyelmeztetnek a gymnasiumokból a katonai nevelő- és képzőintézetekbe átlépni óhajtó ifjak, hogy a katonai reáliskolák 4-ik osztályába és a katonai főreáliskolába pályázók a természettanból, a katonai akadémiákba pályázók pedig az ábrázoló mértanból is kötelesek felvételi vizsgát tenni, s hogy ennél fogva az említett tantárgyakból magán oktatás útján kell a szükséges ismereteket megszerezniök.

Tekintettel a polgári reáliskolák és a gymnasiumok tantervei között fennálló különbségre, s hogy a gymnasiumokból a katonai nevelésbe átlépő ifjakkak a felvételi vizsga letévése megkönnyíttessék, a szabadkézi rajzból felvételi vizsga nem kívántatik a jelöltektől; kívánatos azonban a további haladás megkönnyítése szempontjából, hogy a katonai intézetek magasabb évfolyamaiba belépni óhajtó jelöltek ezen tantárgyból is eleve megszerezzék maguknak az alapismereteket.

A nyelvek közül a katonai reáliskolákban a bécsi és bécsujhelyi akadémiákban, a német nyelven kívül még a francia nyelv és a magyar nyelv is a kötelező tantárgyak közé tartozik és pedig az utóbbi a magyar korona országainak területén levő katonai alreáliskolákban valamennyi növendék részére, a többi intézetekben ellenben csupán a magyar honosságú növendékek részére. Ámbár az utóbb említett nyelvekből felvételi vizsga nem kívántatik, a jelöltek saját érdekében mégis kívánatos, hogy abban az esetben, ha a katonai nevelő-intézetek magasabb évfolyamába kívánnak felvétetni, az említett nyelvek ismeretét sajátítsák el.

\* Azoknak, akik magyar (vagy horvát stb.) tannyelvű iskolát látogattak, legalább annyira kell bírniök a német nyelvet, hogy az előadásokat (az oktatást) haszonnal hallgatni képesek legyenek.

A felvételi vizsga terjedelme egyébiránt a hadsereg számára kiadott Rendeleti Közlöny 1900-ik évfolyamának 6. számában közzétett és a pályázóknak a cs. és kir. katonai nevelő- és képzőintézetekbe való felvételét tárgyaló szabályzat II-ik mellékletében (Beilage II. der Vorschrift über die Aufnahme von Aspiranten in die k. u. k. Militär-Akademien, Realschulen und das Erziehungs-Institut für verwaiste Officierssöhne) mindegyik évfolyamára nézve röviden jelleve van.

Ezen szabályzat, Bécsben a cs. és kir. állományomdában, vagy Seidel L. W. és fia bécsi udvari könyvkereskedőnél kapható.

#### 5. A bécsi katonai műszaki akadémiába való felvétel.

A bécsi katonai műszaki akadémia, melynek rendeltetése, hogy a hadsereg műszaki csapatai számára neveljen tiszteket, e célra két különböző t. i. tüzérségi és hadmérnöki osztályból áll.

Azok tehát, akik ebbe az akadémiába leendő felvételért folyamodnak, kérvényükben világosan kijelenteni tartoznak, vajjon a hadmérnökkari vagy a tüzérségi osztályba kívánnak-e belépni.

A bécsi katonai műszaki akadémiába berendelt valamennyi jelöltnek a fentebb jelzett osztályokba való beosztása az akadémia-parancsnokság hatáskörébe tartozik. Ezen beosztás a felvételi vizsgák megtartása után, az állomány és pályázati viszonyokhoz képest történik, amely alkalommal a folyamodványokban kifejezett kérelem lehetőleg tekintetbe fog vétetni.

#### 6. Elöléptetés a legközelebbi magasabb intézetbe.

A legközelebbi magasabb intézetbe, tudniillik a katonai reáliskolák IV. évfolyamából a katonai főreáliskola I. évfolyamába, esetleg a haditengerészeti akadémia I. évfolyamába is, továbbá a katonai főreáliskola III. évfolyamából a katonai akadémiák valamelyikének I. évfolyamába leendő előléptetéshez megkívántatik, hogy az illető a végzett évfolyamban egészben véve legalább is »jó« osztályzatot nyerjen.

A katonai alreáliskola IV-ik évfolyamában csakis »elégéses« osztályzatot nyert növendékek, a hadapród-iskolába tétetnek át; azon növendékek pedig, akik egészben véve »elégtelen« osztályzatot nyertek, hozzátartozóiknak visszaadattak.

A bécsujhelyi katonai akadémia harmadik osztályát jó előmenetellel bevégzett növendékek, a gyalogsági (vadász-) és lovassági — a bécsi katonai műszaki akadémia harmadik évfolyamát jól végzett növendékek pedig a tüzérségi illetőleg utászcsapatokhoz, esetleg a vasuti és távirtdai ezredhez hadnagyi minőségben soroztatnak be.

A fiumei hadtengerészeti akadémia negyedik évfolyamát sikeresen végzett növendékek az intézetből mint másodosztályu tengerész-hadapródok lépnek ki.

Kelt Budapesten; 1903. évi márczius havában.

A m. kir. honvédelmi minisztertől.

2537—1903. alisp. szám

**Pályázati hirdetés**

Udvarhelyvármegye homoródi járásában üresedésbe jött főszolgabírói állására pályázatot nyitok.

Mínősítési kellékek: az 1883. évi I. t.-cz. 3. §-ának megfelelő elméleti képzettség igazolása.

Ezen állással egybekötött illetmények: törzsfizetés 2400 korona, lakbér 600 korona, uti átalány 1000 korona, iroda bérleti átalány 500 korona.

Pályázati kérvény benyújtásának határideje 1903. évi április hó 5-ig bezárólag.

Pályázati kérvény Udvarhelyvármegye főispánjához címzendő s benyújtásának módjára nézve az 1902. évi 125000 számú belügyminiszteri rendelettel kibocsátott vármegyei ügyviteli szabályzat 4. §-ának rendelkezése irányadó.

Ezen állás az 1903. évi április hó 6-án tartandó rendes tavaszi törvényhatósági közgyűlésen fog betöltetni.

Megjegyeztetik, hogy az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő állásokra a hivatkozott ügyviteli szabályzat 1. §-ának végső bekezdése alapján a pályázati kérvény a fent jelzett napon kiküldendő kijelölő választmányhoz a kijelölés megejtését megelőzőleg szintén beadható.

Székelyudvarhelyen, 1903. évi márczius 16.

3

*Dr. Damokos,*  
alispán.

2366—903. alisp. sz.

**Pályázati hirdetés**

Székelyudvarhely rendezett tanácsu város tanácsánál üresedésbe jött házi pénztári ellenőri és városi irnoki, valamint az ezen állásokra eszközendő választás folytán esetleg üresedésbe jövő városi adóvégrehajtói állásra ezennel pályázatot nyitok.

Az 1906. évi december hó 31-ig terjedő időre szóló megbizatással választandó városi házi pénztári ellenőr javadalmazása évi 1200 korona törzsfizetés és 300 korona lakbér.

Az élethossziglan választandó városi irnok javadalmazása évi 800 korona törzsfizetés és 200 korona lakbér.

Az élethossziglan esetleg választandó városi végrehajtó javadalmazása évi 800 korona fizetés és 200 korona lakbér.

Pályázati határidő 1903. évi márczius 26. bezárólag.

Felhivom mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám az irt határidőig adják be.

A választást f. évi márczius hó 31-én délelőtt 9 órától kezdődőleg Székelyudvarhely rendezett tanácsu város tanácsháza nagytermében fogom megtartani.

Székelyudvarhelyen, 1903. márczius 16.

1—2.

*Dr. Damokos,*  
alispán.